



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВСТРЕЧА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 125 (21098)

Среда, 28 мая 1986 года

Цена 3 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ С НЕТРУДОВЫМИ ДОХОДАМИ

В постановлении, принятом по этому вопросу, Центральным Комитетом КПСС отмечается, что трудящиеся Советского Союза как свое кровное дело восприняли поставленные XXVII съездом партии задачи ускорения социально-экономического развития страны, самоотверженной работой на всех участках народного хозяйства настойчиво добиваются признания обществу своего достоинства. Советские люди хорошо понимают, что в нашем государстве добросовестный труд на благо народа, укрепление социалистической собственности являются главным источником экономического и оборонного могущества Родины, роста материального благосостояния каждой семьи, важнейшим условием коммунистического воспитания всех членов общества, их священной обязанностью. В стране проявляется постоянная забота о повышении авторитета честного, высокопроизводительного труда, неукоснительного проведения в жизнь основного принципа социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по труду» о дальнейшем усилении государственного и общественного контроля за мерой труда и потребления.

Вместе с тем имеется немало фактов, когда люди получают нелегальные доходы, занимаются хищениями, спекуляцией, взяточничеством, другими видами незаконной деятельности. Некоторые из них используют в целях наживы принадлежащие государству машины и механизмы, транспортные средства, жилую площадь, топливо, сырье и материалы. На предприятиях и в учреждениях торговли, бытового, коммунального, медицинского обслуживания, в учебных заведениях допускаются факты незаконного получения дополнительных плат за оказание услуг, присвоения выручки, обмана граждан, протекционизма. На пути использования служебного положения в корыстных целях нередко встают должностные лица. Стремление к стяжательству, легкое отношение к жизни не встречают осуждения в отдельных советских семьях.

Такие несоответствия с социалистическим образом жизни уродливые явления идут вразрез с интересами трудящихся, вызывают справедливое возмущение советских граждан. В своих обращениях в центральные и местные органы они настаивают на принятии решительных мер по искоренению нетрудовых доходов.

Центральный Комитет КПСС деликом поддерживает эти требования и считает, что работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских, хозяй-

ственных и правоохранительных органов по устранению корыстных проявлений нуждается в коренном улучшении. Рассматривая искоренение чуждых природе социализма нетрудовых доходов как важную политическую, социально-экономическую и воспитательную задачу, ЦК КПСС предложил ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, Президиумам Верховных Советов и Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов, ВЦПС, ЦК ВЛКСМ, министерствам и ведомствам СССР разработать и осуществить конкретные меры по усилению борьбы с извлечением нетрудовых доходов. Вести эту работу активно и бескомпромиссно, добиваясь, чтобы во всех отраслях народного хозяйства, во всех сферах деятельности неукоснительно соблюдались советские законы, требования социалистической справедливости, были прочно перекрыты все каналы и лазейки для незаконного обогащения за счет государства и граждан. Поднять партию и народ на борьбу с этим злом.

Центральный Комитет партии потребовал уделить самое пристальное внимание увеличению производства товаров повышенного спроса, расширению продажи населению запасных частей, строительных материалов, предметов обихода, изданий. Создать в кратчайшие сроки материальные и организационные предпосылки для удовлетворения потребностей населения в услугах, прежде всего связанных с ремонтом квартир, автомобилей, мотоциклов, электротеле-, радиоаппаратуры и других бытовых машин и приборов. Улучшить работу предприятий торговли, бытового и медицинского обслуживания, жилищно-коммунального хозяйства, гостиниц, других предприятий сферы услуг, разнообразить виды и формы обслуживания. Предусмотреть дополнительные меры на этот счет в проектах государственных планов на двенадцатую пятилетку, полнее использовать местные возможности и резервы.

Оперативно и предметно изучать причины появления и роста дефицита на отдельные товары и услуги, отказать в предоставлении мест в гостиницах, в продаже билетов на транспорт, принимать эффективные меры, когда дефицит создается в силу несоразмерности и безответственности некоторых работников, решительно пресекать любые проявления равнодушия и безразличия к нуждам людей. Министерства и ведомства СССР, Советы Министров

союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов народных депутатов, руководители объединений, предприятий, учреждений и организаций должны навести строгий порядок в учете материальных ценностей, в расходовании сырья и материалов, решительно устранив любые проявления бесконтрольности, бесхозяйственности и расточительства, обеспечить надежную сохранность социалистической собственности. Следует совершенствовать организацию, нормирование и оплату труда, добиваясь, чтобы честный, добросовестный и высококачественный труд получал достойное вознаграждение.

ЦК КПСС считает необходимым использовать всю силу советских законов и общественного мнения в борьбе с лицами, живущими не по средствам. Не оставлять без применения мер воздействия ни одного факта, связанного с извлечением нетрудовых доходов. Поставить дело так, чтобы взяточники, мажоры, мздоимцы и другие любители наживы за счет общества были осуждены всеобщим презрением, анал о неотвратимости наказания за свои деяния. Шире использовать систему деклараций, другие виды контроля за законностью доходов граждан, больше практиковать возмещение нанесенного ущерба в кратном размере, повышать имущественную ответственность за совершаемые корыстные преступления, совершенствовать валютную практику. Установить контроль за использованием извлеченной жидкой наличности, упорядочить обменные операции, связанные с жильем. Укрепить паспортный режим в городах и населенных пунктах. Усилить контроль за работой колхозных рынков, имея в виду пресечение деятельности спекулятивных элементов и перекупщиков. Повысить значение комиссии народного контроля, повысить роли и значения рабочей группы. Следует полнее использовать в целях пресечения нетрудовых доходов права и возможности трудовых коллективов.

Обращено внимание на усиление эффективности работы финансовых органов, ведомственных ревизионно-контрольных служб, органов народного контроля, повышение роли и значения рабочей группы. Следует полнее использовать в целях пресечения нетрудовых доходов права и возможности трудовых коллективов.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партии, первичные партийные организации обя-

заны повысить спрос с должностных лиц, руководящих кадров за обеспечение сохранности народного добра от расхищения и порчи, устранение условий, порождающих бесхозяйственность, взяточничество, спекуляцию, растрату, поборы. Усилить партийный контроль за деятельностью администрации предприятий, учреждений и организаций в этом направлении. При подборе и расстановке кадров обращать особое внимание на политические и деловые качества, а также на моральную чистоту работников, решительно пресекать факты корыстолюбия, злоупотребления служебным положением, покровительства нечестным людям. Считать невозможным использование на руководящей работе лиц, скомпрометировавших себя подобными действиями.

Прокуратуре СССР, Министерству внутренних дел СССР, Министерству юстиции СССР предложено обеспечить дальнейшее усиление борьбы с хищениями, взяточничеством, спекуляцией и другими корыстными преступлениями, коренное улучшение их профилактики. Органам прокуратуры необходимо усилить напор за соблюдением трудового, жилищного, земельного законодательства и примерного Устава колхоза.

Министерству внутренних дел СССР активизировать деятельность служб ВХСС, Госавтоинспекции милиции на транспорте по выявлению и пресечению фактов использования государственного автотранспорта для извлечения нетрудовых доходов, а также незаконного ввоза людей и багажа на железнодорожном, воздушном и водном транспорте, продажи в частном порядке топлива, сырья и материалов, запасных частей, изделий промышленного производства.

Правоохранительные органы во всей своей работе должны постоянно опираться на общественность, тесно взаимодействовать с трудовыми коллективами. В борьбе с нетрудовыми доходами, в особенности с мелкими хищениями, поборам и насильем, следует полнее использовать возможности товарищеских судов, добровольных народных дружин, советов профилактики правонарушений, общественных пунктов охраны порядка и других органов общественности.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны усилить работу по формированию у каждого советского человека глубокого уважения и готовности к самоотверженному труду на общее благо, разумных потребностей, непримиримости к частнособственнической пси-

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

Более чем на шестьдесят тысяч километров протянулась граница СССР. Она проходит по горам, лесам, рекам, пустыням, морям. И везде воины-пограничники находятся на высоте предъявляемых к ним требований, проявляют бдительность, выдержку и твердость.

НА СНИМКЕ: пограничный корабль в дозоре.

Фото А. ТАВАКАЛОВА,
М. БАБАЕВОВА.

(Фотохроника ТАСС)



ВСТРЕЧА М. С. ГОРБАЧЕВА С БРИТАНСКИМИ ПАРЛАМЕНТАРИЯМИ

26 мая Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев прибыл в Кремль делегацию британского парламента, возглавляемую лордом Уайтлоу и представленную всеми парламентскими партиями, в том числе от лейбористов — «теневым» министром иностранных дел Д. Хили и другими.

Уайтлоу передал М. С. Горбачеву личное послание премьер-министра Великобритании М. Тэтчер.

В ходе откровенного и доброжелательного разговора были изложены позиции по широкому кругу актуальных проблем международной обстановки и отношений между СССР и Великобританией.

Общим было понимание необходимости остановить гонку вооружений, искать взаимоприемлемые решения других общечеловеческих проблем в современном сложном, многообразном, противоречивом, но взаимовыгодном мире. Для этого необходимо, сказал М. С. Горбачев, новое мышление, учитывающее реальность ядерно-космического века. Международную безопасность нельзя строить, исходя только из собственных интересов и игнорируя интересы безопасности других. При таком подходе никакие серьезные переговоры невозможны.

М. С. Горбачев отметил наличие больших возможностей для развития плодотворного политического диалога с Великобританией, экономических и культурных связей, общения по парламентской линии, контактов между людьми. Надежды, которые появились в этом плане полтора года назад, еще ждут своего осуществления.

Были рассмотрены вопросы прекращения ядерных испытаний, в которых Великобритания могла бы сыграть значительную роль. Можно было бы вместе подумать о советско-британской инициативе возобновить прерван-

ные в 1980 году тройственные переговоры, тем более что тогда СССР, США и Великобритания были согласны в том, что надо запретить испытания ядерного оружия. Состоялся обмен мнениями о запрете химического оружия. По всем вопросам, связанным с разоружением и контролем, были даны аргументированные ответы в соответствии с известной советской позицией. Что касается сокращения обычных вооружений, то — сообщил М. С. Горбачев — государства Варшавского Договора в ближайшее время предложат детально разработанный программу переговоров.

Затронуты также вопросы обстановки вокруг Афганистана и на Ближнем Востоке, проблемы гуманитарного характера.

При обсуждении вопроса о ракетно-ядерном оружии в Европе М. С. Горбачев выдвинул на рассмотрение Великобритании новое предложение: если Великобритания официально примет решение о ликвидации своего ядерного оружия, то Советский Союз был бы готов сократить эквивалентно свой ядерный потенциал. А если она одновременно устранила бы со своей территории иностранное ядерное оружие, то Советский Союз гарантировал бы также, что его ядерное оружие не будет направлено на британскую территорию и никогда не будет применено против Великобритании. Весь комплекс возникающих в этой связи вопросов мог бы стать предметом согласованных решений между двумя странами.

Отвечая на соответствующий вопрос, М. С. Горбачев изложил подход Советского Союза к новой встрече с президентом США. Мы — за такую встречу, сказал М. С. Горбачев, не выдвигаем никаких предварительных условий. Считаю, что на новой встрече должны решаться проблемы, которые волнуют весь мир. Притом на эту встречу нужно с крупными вопросами и принять такие решения, которые бы укрепили международную безопасность, создавали бы доверие, вели к обузданию гонки вооружений. Встреча должна проходить в обстановке, которая отвечала бы характеру договоренностей, достигнутых в Женеве, а не противоречила бы им. Нельзя же, в самом деле, продолжать диалог, но ничего не решать, наращивать вооружения, а встречу использовать в качестве ширмы, прикрывающей эту гонку. С этим мы не согласны. Такой нам подход соотнобразует с тем, что подталкивает нам сама жизнь, чего ждут от нас народы.

Когда на Западе изображают советские инициативы в области разоружения, его настойчивость в борьбе за разрядку, как «эгоизм Москвы», либо как пропаганду или утопию, либо как проявление слабости, то мы, сказал М. С. Горбачев, все это рассматриваем как ограниченность, неспособность понять действительное положение вещей в современном мире. Судьба дела в том, что Советский Союз берет свою всесоюзную ответственность за судьбы человеческой цивилизации.

М. С. Горбачев выразил признательность парламентариям, а через них многим англичанам за сочувствие и помощь в связи с аварией в Чернобыле, просил передать наилучшие пожелания британскому народу.

Лорд Уайтлоу высоко оценил характер и содержание беседы, благодарил за гостеприимство, отметил, что такие дискуссии и иные контакты должны вести к большему взаимному уважению и большему сотрудничеству. (ТАСС)

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «Об усилении борьбы с извлечением нетрудовых доходов». В этом Указе предусматриваются следующие меры:

Установлено, что самовольное использование в корыстных целях транспортных средств, машин либо механизмов, принадлежащих предприятиям, учреждениям, организациям, влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от ста рублей и до двухсот рублей, а на водителя транспортных средств — наложение штрафа в размере от ста рублей или лишения права управления транспортными средствами на срок до одного года, с возмещением имущественного ущерба.

Уклонение от подачи декларации о доходах от занятия кустарно-ремесленным промыслом, другой индивидуальной трудовой деятельностью либо от иных доходах,

облагаемых подоходным налогом, и в других случаях, когда подача декларации предусмотрена законодательством, либо несвоевременная подача декларации или включение в нее заведомо искаженных данных влечет наложение административного взыскания в виде предупреждения или штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей.

Дела о таких административных правонарушениях рассматриваются административными комиссиями при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах Советов народных депутатов. Протокол составляется уполномоченными на то должностными лицами финансовых органов или работников милиции.

Те же действия, совершенные после наложения административного взыскания за такие же нарушения, влекут уголовную ответственность и наказываются исправитель-

ными работами на срок до двух лет или штрафом от двухсот до одной тысячи рублей.

Нарушение порядка занятия кустарно-ремесленным промыслом и другой индивидуальной трудовой деятельностью влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой.

Занятие кустарно-ремесленным промыслом или другой индивидуальной трудовой деятельностью, относительное запрещение, влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья.

Занятие кустарно-ремесленным промыслом или дру-

гой индивидуальной трудовой деятельностью, относительно запрещение, если оно совершено после наложения административного взыскания за такое же нарушение, влечет уголовную ответственность и наказываются исправительными работами на срок до двух лет или штрафом от двухсот до одной тысячи рублей, с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья.

Занятие кустарно-ремесленным промыслом или другой индивидуальной трудовой деятельностью, относительно запрещение, влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья.

[Окончание на 2-й стр.]

В Совете Министров СССР

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ БОРЬБЫ С НЕТРУДОВЫМИ ДОХОДАМИ

Рассмотрев вопрос о мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами, Совет Министров СССР объявил министерства и ведомства СССР, Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы местных Советов народных депутатов усилить борьбу с хищениями социалистической собственности, взяточничеством, спекуляцией и другими корыстными преступлениями, являющимися источниками нетрудовых доходов. Уделить постоянное внимание глубокому изучению и устранению условий, способствующих совершению этих преступлений. Разработать и осуществить эффективные меры по обеспечению полной сохранности социалистической собственности, имея в виду

повысить ответственность руководителей предприятий, организаций, учреждений и колхозов за укрепление порядка, организованности и дисциплины, усилить борьбу с расточительством и потерями, обеспечить строжайшую экономию в использовании материальных ресурсов и денежных средств; значительно улучшить первичный учет и все формы контроля за сохранностью социалистической собственности и соблюдением государственной дисциплины; обеспечить своевременную разработку и внедрение технической и экономически обоснованных норм материальных и трудовых затрат, использования машин и оборудования.

[Окончание на 2-й стр.]

Указ Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

О созыве Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР постановляет:

1. Созвать III сессию Верховного Совета Узбекской Советской Социалистической Республики одиннадцатого созыва 27 июня 1986 года в городе Ташкенте.

2. Внести на рассмотрение Верховного Совета Узбекской ССР следующие вопросы:

— о Государственном пятилетнем плане экономического и социального развития Узбекской ССР на 1986—1990 годы и задачах советских и хозяйственных органов по повышению эффективности народнохозяйственного комплекса республики в свете решений XXVII съезда КПСС;

— о ходе выполнения Закона Узбекской ССР об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов;

— информация Совета Министров республики о принимаемых мерах по выполнению постановления Верховного Совета Узбекской ССР по запросу депутатов, внесенному на второй сессии Верховного Совета Узбекской ССР;

об утверждении Указов Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
А. РОМАНОВСКИЙ,
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Л. БЕКУЛЬБЕКОВА.

г. Ташкент,
27 мая 1986 года.

В Президиуме Верховного Совета СССР

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Скучна в государственных или кооперативных магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других пищевых продуктов для кормления скота и птицы, а равно скормливание скоту и птице скрученных в магазинах печеного хлеба, муки, крупы и других пищевых продуктов влечет наложение административного взыскания в виде штрафа в размере от пятидесяти до ста рублей.

Те же действия, совершенные после наложения административного взыскания за такие же нарушения, или систематически, или в крупном размере, влекут уголовную ответственность и налагаются исправительными работами на срок до двух лет или штрафом от ста до пятисот рублей.

В законодательные акты СССР внесены следующие изменения и дополнения:

Статья 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 20 февраля 1962 года «Об усилении уголовной ответственности за взыскничество» изложена в следующей редакции:

Получение должностным лицом лично или через посредников в каком бы то ни было виде взятки за выполнение или невыполнение в интересах дающего взятку какого-либо действия, которое должностное лицо должно было или могло совершить с использованием своего служебного положения, наказывается лишением сво-

боды на срок до десяти лет с конфискацией имущества.

Те же действия, совершенные по предварительному сговору группой лиц, или неоднократно, или сопряженные с вымогательством взятки, либо получение взятки в крупном размере — наказывается лишением свободы на срок от пяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Действия, предусмотренные частями первой и второй настоящей статьи, совершенные должностным лицом, занимающим ответственное положение, либо ранее судившимся за взыскничество, либо получившим взятку в особо крупном размере — наказывается лишением свободы на срок от десяти до пятнадцати лет с конфискацией имущества и со ссылкой на срок от двух до пяти лет или без ссылки, а при особо отягчающих обстоятельствах — смертной казнью с конфискацией имущества.

Статьи 1 и 2 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 3 декабря 1982 года «Об усилении борьбы с мелкими хищениями государственного или общественного имущества» изложены в следующей редакции:

1. Установить, что лицо, совершившее мелкое хищение государственного или общественного имущества, если его действия не влекут уголовной ответственности, подвергается административной ответственности в виде штрафа в размере от двадцати до двухсот рублей или исправительных работ на

срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка либо мерам общественного воздействия, с возмещением имущественного ущерба.

2. Лица, совершившие хищение государственного или общественного имущества, наряду с привлечением к административной или уголовной ответственности либо применением к ним мер общественного воздействия, лишаются всех видов премий в течение периода, устанавливаемого администрацией по согласованию с трудовым коллективом либо с профсоюзным комитетом (профсоюзным бюро) предприятия, учреждения, организации, его структурного подразделения или советом бригады. Они также лишаются вознаграждения по итогам годовой работы, льготных путевок в дома отдыха или санатории; им может быть по предложению трудового коллектива администрации предприятия, учреждения, организации по согласованию с профсоюзным комитетом перенесена очередность на получение жилой площади.

Соответствующие изменения, касающиеся усиления борьбы с извлечением нетрудовых доходов, внесены и в некоторые другие законодательные акты СССР.

Указ вводится в действие с 1 июля 1986 года.

Президиум Верховных Советов союзных республик поручено привести законодательство союзных республик в соответствие с настоящим Указом.

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Обеспечить ускоренное развитие производства товаров народного потребления и сферы услуг в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 25 сентября 1985 г. № 915 «О Комплексной программе развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы»: изыскивать резервы и дополнительные возможности для увеличения объема производства и оказания услуг, повышения их качества, оперативного устранения возникающих дефицитов на отдельные товары и услуги.

Государственному комитету СССР по труду и социальным вопросам поручено совместно с ВЦСПС и с участием министерств и ведомств рассмотреть и решить вопрос о расширении перечня категорий рабочих и служащих, с которыми могут заключаться договоры о полной материальной ответственности.

Предусмотрено расширить круг товаров и продукции, к которым применяется порядок взыскания ущерба в крупном размере от розничных цен в случаях их хищения, умышленной порчи, недостачи или утраты; внести изменения в действующий порядок списания материальных ценностей и потерь, имея в виду усилить контроль за обоснованностью списаний и взысканием ущерба с виновных, а

также повысить ответственность должностных лиц за нарушение указанного порядка.

Министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов предложено принять дополнительные меры по пресечению очкуватирельности и приписок. Добиваться полного возмещения ущерба, причиненного государству незаконными выплатами премий и других вознаграждений, а также отчисления средств в фонд умеренного поощрения и другие аналогичные фонды объединений, предприятий и организаций, независимо от применения других установленных мер.

Совет Министров СССР обязал Министерство финансов СССР, ЦСУ СССР, министерства и ведомства усилить контроль за соблюдением государственной дисциплины в деле учета и отчетности, принять решительные меры по улучшению постановки первичного учета на предприятиях, в организациях, учреждениях и колхозах, завершить внедрение типовых форм первичной учетной документации, обеспечить полный и достоверный учет расходов сырья, материалов и топлива. Улучшить взаимодействие с правоохранительными и контролирующими органами в работе по предупреждению, выявлению и пресечению нарушений и злоупотреблений в

области учета и отчетности. Органам ЦСУ СССР при выявлении нарушений правил приема и эксплуатации строительных объектов исключать их из отчетности.

Госбанку СССР и Стройбанку СССР поручено активнее использовать безличные расчеты как средство предварительного контроля за соблюдением социалистической законности в хозяйственных отношениях, особенно за товарностью расчетных документов. Вводить, когда это экономически целесообразно, порядок оплаты товаров народного потребления после приема их по качеству. Призвано необходимым усилить банковский контроль за расчетами заготовительных организаций с индивидуальными сдачниками сельскохозяйственной продукции, шире внедрять безналичный порядок оплаты за сданную продукцию. Принято предложение Госбанка СССР об отмене предвзятых чеков предприятий, организаций и учреждений на получение денежных средств в учреждениях Госбанка СССР.

Министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов дано указание усилить контроль за использованием гражданами жилых помещений, исходя из того, что они не могут использоваться для личной наживы и в других корыстных целях, в ущерб

интересам общества. Организовать учет лиц, сдающих жилые помещения, дачи, садовые домики и подвальные помещения, обеспечить строгое соблюдение ими требований законодательства, регулирующего вопросы поднайма (найма) жилья. Советам Министров союзных республик установить порядок регистрации таких договоров, условия и предельные размеры оплаты предоставляемых в пользование поднаймателей (наймателей) жилых помещений, имущества и оказываемых услуг.

Советам Министров союзных республик, Министерству торговли СССР и Центросоюзу поручено принять меры по улучшению работы колхозных рынков, расширению на них торговли, осуществлению торговли, связанной с потребительской кооперацией, усилению контроля за соблюдением правил торговли. Шире использовать для этого возможности, предоставленные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 9 января 1986 г. № 40 «О мерах по дальнейшему развитию потребительской кооперации». Установить порядок учета лиц, занятых реализацией сельхозкооперативной продукции на колхозных рынках, расширить права и повысить ответственность администрации рынков в деле контроля за соблюдением правил торговли, предупреждения и пресечения спекуляции и других форм извлечения нетрудовых доходов.

Советы Министров союзных республик обязаны развивать и поощрять продажу населением излишков произведенных в личных подсобных хозяйствах мяса, молока, яиц и другой животноводческой продукции государственным и кооперативным заготовительным организациям в местах производства этой продукции; рассмотреть вопрос о снятии отдельных ограничений количества и видов продуктивных животных в личных подсобных хозяйствах граждан и при необходимости уточнить предельные нормы содержания скота с учетом местных условий. Усилить контроль за строгим соблюдением установленных норм и порядка содержания скота в личных подсобных хозяйствах граждан, установить ответственность за их нарушение в случаях, когда она предусмотрена действующим законодательством.

Установлено, что расчеты по сделкам на сумму свыше пяти тысяч рублей, совершенные между гражданами и предприятиями, учреждениями, организациями, производится путем безналичного перечисления средств через учреждения Госбанка СССР или государственные трудовые сберегательные кассы. Граждане, совершившие сделки на сумму свыше десяти тысяч рублей, а также строящие жилой дом (дачу) стоимостью свыше двадцати тысяч рублей, обязаны представить в финансовый орган декларацию об источниках получения средств также по требованию исполнительного комитета местного Совета народных депутатов или прокурора.

РАССКАЗЫ О ГЕРОЯХ

МАСТЕР

В субботу поздравить Евгения Александровича Губина с высокой наградой Родины приехали представители республиканских газет. В воскресенье ее снимали для программы «Ахборот». В понедельник от журналистов уже не было отбоя. Шелкали затворы аппаратов, скрипели перья. Коллеги появлялись в зависимости от информированности. Я был спокоен. На первую полосу уже шел снимок с текстовкой, и можно было обстоятельно рассказать обо всем.

— Знаете, у меня большая дочь. Серьезно. Лечение, палаты, клиники. Была мечта — дочь рядом у станков. Учу, как быстрее связать нить,пустить станок. Наследница и продолжатель моего дела. Впрочем, не стоит. Сегодня праздник!

Трудная судьба. Как и сотен тысяч из ее поколения сороковых. И сегодня среди букетов цветов и улыбок она словно спрессовалась в минуты и секунды, каждая из которых длиною в жизнь. Много ли праздников выпало на ее долю. В тот год, когда получила свой первый орден Ленина, погиб муж. Нелепо. Радость и горе. И все нестерпимые силы души, все тепло отдала дочери и тем молодым девочкам, что становились рядом.

— За каждую ручаюсь, — говорит Евгения Александровна. — Будут классными ткачихами. А беру самых слабеньких. Поначалу ничего не получается. Обрывая нити нет конца, станков боится.

Материнство, в том высоком понимании этого слова, когда дети не только твои, но и совсем чужие тоже. Так и вытаскивала — от азов по мастерству. Вот и перешершавшиеся — Дило Динабарову и Зубайду Рудзиметову.

Вся жизнь Губинича связана со второй пятилеткой ткацкой фабрики Ташкентского текстильного, куда пришла совсем юной в 1955 году. Училась у Лукеры Кучер и Катерины Катковой. А через два года сама встала к станкам. Обслуживали их тогда самые умелые не больше двадцати.

Сегодня 48 станков Евгения Александровна выстроила в цехе в три ряда. Двое больше отраслевых норм. Две Губины в одной. За себя и дочь. И от положенной в комплекте второй ткачихи помощника мастера В. Сивянунова и обучившая И. Протопопова отказалась давно. Показатели все равно самые стабильные из всей бригады В. Сокольниковы. Хотя все работают отлично — четвертый год бригада на подраде.

— Бывают ткачихи по призыву. В Губиниче это есть, но еще огромнее трудолюбие, какая-то беспредельная преданность тому делу, которому посвятила жизнь, — считает бригадир. — За час до смены она уже в цехе. Проверит каждый станок, подготовит. Сама настроится. Это очень важно — собственный настрой.

На фабрике Губину знают все. И не только потому, что чувствуют не с первой трудовой награды. Ткачиха представляла родной коллектив на трех республиканских партийных съездах. Была избрана делегатом XXVII съезда КПСС. Член бюро Ташкентского горкома партии.

К Евгении Александровне идут за советом, помощью, просто поговорить по душам. Главная забота коммуниста Губинича — потому что ткачих в цехах недостаточное освещение, не созданы необходимые микроклимат. Не выдерживаются влажностный режим, и современные скоростные машины становятся капризными, рвут, не дотягивают нить. Она борется, доказывает, настаивает на любом уровне. Это ее жизнь. Это жизнь ее подруг и коллег.

С этими проблемами она обратилась и к министру легкой промышленности СССР, которого специально разыскала во Дворце съездов. Об этом говорила с делегатами из Иваново и Серпухова. Познакомилась в Москве и со знающей ткачихой из Иваново В. Голубевой.

Оказалось, проблемы у коллег общие. Важнейшая: как поднять престиж любимой профессии. Проблема государственная, и по государственному решению ее лауреат премии ткачих Виноградовы Губина. Советов лучших ткачих отрасли — тоже пригодилась.

В одиннадцатой пятилетке Евгения Александровна выработала более двух миллионов 500 тысяч метров су-ровых тканей.

Сегодня цех перестраивается на новый ассортимент. Вместо хлопково-лавановой ткани «Дружба» скоро покупатели получат тонкий и легкий ситец. Для изящных платьев и модных сорочек. Торговля требует его все больше. Но ситец труден в изготовлении.

— На прежнем уровне не удержаться, — открывено говорит Евгения Александровна. — Сначала думаю о вольте 42 станка. Потом любовь своей же рекорд. Подруги, коллеги помогут. Без них нельзя.

И обязательно победит. Губина — мастер!

О. СТРЕЛЬНИКОВ.
Корр. «Правды Востока».

В ПОЛЕ РАБОТАТЬ НА СОВЕСТЬ



К сбору коноков и сдаче их государству приступили шелководы Ташкентского района Ферганской области, которые обязались в первом году двенадцатой пятилетки произвести 300 тонн этого ценного сырья. Выкормкой шелковицы в районе занимается почти каждое хозяйство. Среди них лидерство в социалистическом соревновании уже в первый год по праву принадлежит колхозу «Ленинград». Шелководы хозяйства не подкачали и нынче. Используют передовой опыт, они сумели не только раньше других начать кампанию, но и добиться высокого урожая.

НА СНИМКЕ: Саломат Гафурова — одна из наиболее опытных шелководов колхоза «Ленинград». Она первая в хозяйстве выполнила социалистическое обязательство. Ее урожай из коровки грены — 90 килограммов коноков. Фото Ш. АЛИМОВА (УзТАГ).

А КТО-ТО ПОЛИВАЕТ ОГОРОД...

Много делается в пастдаргомском колхозе имени Калинина для эффективного использования имеющейся воды, потому что ее — считанные литры. По Искандару поступает четверть куба в секунду из внутренних резервов наберется не более 150 литров. В прошлом году в это время колхоз имел более одного кубометра речной воды.

Используются малейшие возможности для восполнения дефицита влаги. Рядом с бригадами И. Асатуллаева и И. Пакирова расположено карьер, куда после промывки песка сбрасывалась вода. Сейчас ее собирают во впадину, а оттуда насосами направляют на поля хлопчатника. Примерно также поступают со сброшенной водой, образующейся после орошения полей, многие бригады. Ее направляют в сай, а оттуда насосами — в третью и десятую бригады.

В хозяйстве увеличили число поливальных, разработали для них меры морального и материального стимулирования, создали все необходимые условия для круглогодичной работы.

И все же не обошлось без ЧП. Поливальщик Парда Норов и Хамракул Эсанов покинули ночью свой ответственный пост. Пустыня воды по бороздам и ушли отдыхать домой. Вода продолжительное время сбрасывалась в арык. Кроме того, отсутствием поливальных воспользовались в личных корыстных целях не работающие в колхозе Хасан Не-

ШИПАН, КАК ДОМ

Азамджон-ака Ахмедов из колхоза «Коммуна» Алтынкунского района более 20 лет выращивает хлопок, знает, сколько труда и энергии затрачивает человек для выращивания этой культуры. Поэтому бригадир считает своей первейшей обязанностью — создать нормальные условия для отдыха хлопководов. К нынешнему сезону шипан подготовили основательно: помещения отремонтировали, приобрели новую мебель, пристроили баню. Теперь есть все необходимое: комнаты отдыха для всей бригады, сезонные детские ясли, «красный уголок», бытовые помещения, телевизор.

Бригадный агитатор оформил стенды наглядной агитации.

Не хуже полевой стан и в бригаде С. Абдуллаевой, что трудится по соседству.

— Перед началом массовых полевых работ, — говорит секретарь райкома партии Ф. Рахимов, — мы провели рейды по всем полевым станам района. Сейчас все они полностью готовы. А некоторые бригады имеют даже по два шипана. Особенно радуют колхозы «Коммуна», имени Первого мая, «Коммунизм», где предусмотрены условия для полноценного отдыха земледельцев, проведения политико-воспитательной работы.

А. ОРЕШКИН.
Соб. корр. «Правды Востока».
Андижанская область.

ПРИЕЗД В МОСКВУ

26 мая в Москву в рабочем визите по приглашению Советского правительства прибыл член Революционного руководства Социалистической Народной Ли-

вийской Арабской Джамахирии (СНЛАД) Абдель Салам Джалуд.

На аэродроме его встречали член Политбюро ЦК

ЗНАМЕНА — ПЕРЕДОВИКАМ

Рассмотрев итоги республиканского социалистического соревнования министерств, ведомств Узбекской ССР, Каракалпакской АССР, областей, Г. Ташкента, объединений и предприятий за увеличение производства, расширение ассортимента и улучшение качества товаров народного потребления за I квартал 1986 года, ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узсовпроф и ЦК ЛКСМ Узбекистана признали победителями в социалистическом соревновании и наградили переходящими Красными знаменами ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана:

Ферганская область, выполнившая план по производству товаров народного потребления на 103,4 процента, в расчете на рубль фонда заработной платы на 104,9 процента и новых изделий с индексом «Н» на 101,9 процента, увеличившую против соответствующего периода прошлого года объем реализованной продукции с учетом договорных обязательств по поставкам на 12,7 процента, выпуск продукции из местного сырья — на 8 процентов, добившуюся 84 процентов прироста продукции за счет повышения производительности труда;

Наманганский шелковый комбинат азовых тканей Министерства легкой промышленности Узбекской ССР, выполнивший план по производству и поставке товаров народного потребления соответственно на 103,6 и 106,3 процента, выпуск изделий с индексом «Н» — на 102 процента, добившаяся значительного перевыполнения заданий по выпуску товаров из отходов производства и освоению новых видов изделий;

Алтынкунскую фабрику товаров народного потребления Министерства легкой промышленности Узбекской ССР, добившуюся перевыполнения плана производства товаров народного потребления по объему на 17,2 процента и в расчете на рубль фонда заработной платы на 21,5 процента, прироста всей продукции за счет повышения производительности труда, увеличившую выпуск изделий из отходов производства против соответствующего периода прошлого года на 34 процента, выполнившую план реализации продукции с учетом договорных обязательств по поставкам и освоению новых видов изделий;

научно-производственный комбинат «Сигнал», выполнивший план по производству

товаров народного потребления по объему на 106,2 процента и в расчете на рубль фонда заработной платы на 103,4 процента, увеличившие их выпуск по сравнению с I кварталом 1985 года соответственно на 28,4 и 19,9 процента, добившиеся прироста всей продукции за счет повышения производительности труда и выполнения плана ее реализации с учетом договорных обязательств по поставкам.

Отмечена хорошая работа по производству товаров народного потребления Учтинского шелкового комбината производственного объединения Министерства легкой промышленности Узбекской ССР, Ургенчского комбината хлебопродуктов Министерства хлебопродуктов Узбекской ССР, Ташкентского лакокрасочного завода имени 50-летия Узбекской ССР и опытного завода — научно-производственного объединения «Узбытпалкани».

Решено не присуждать по итогам работы за I квартал 1986 г. переходящего Красного знамени ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана министерствам и ведомствам в связи с невыполнением ими ряда основных показателей.

ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ

ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узсовпроф и ЦК ЛКСМ Узбекистана рассмотрели итоги социалистического соревнования коллективов, участвующих в строительстве Ташкентского моторного завода, за I квартал 1986 года.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узсовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана коллективы:

треста «Промжилводстрой» Министерства мелноррвции и водного хозяйства Узбекской ССР, выполнившего планы по объему строительно-монтажных работ на 100,6 процента, производительности труда — на 100,7 процента;

передвижной механизированной колонны № 4 объединения «Узтрансстрой» Министерства строительства Узбек-

ской ССР, выполнившего планы по объему строительно-монтажных работ на 127,5 процента, производительности труда — на 109,2 процента;

государственного проектного института «Узгипротэжпром» Госстроя Узбекской ССР, выполнившего план-задание по обеспечению всех строящихся объектов проектно-сметной документацией на 115 процентов.

Государственный проектный институт «Узгипротэжпром» Госстроя Узбекской ССР, выполнившего план-задание по обеспечению всех строящихся объектов проектно-сметной документацией на 115 процентов.

Я Б В РАБОЧЕ ПОШЕЛ...

За прозрачными стеклами макета — оригинальная схема водного отопления, охватывающая весь дом замкнутой системой труб и радиаторов. Для ее надежной работы не требуются насосы и электродвигатели. Вода циркулирует за счет естественного напора. Эта простая конструкция позволяет сэконо-

мить, например, в восьмиквартирном коттедже электроэнергию на 500 рублей в год.

Сконструировали систему ребята из Бухарского СПТУ-28 — участники III республиканской выставки технического и художественного творчества учащихся профтехучилищ. Она откры-

лась в павильоне спорткомплекса «Трудовые резервы» в Ташкенте.

Выставка посетила 27 мая Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадиров, заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. У. Султанова.

(УзТАГ).

СТРАДА ШЕЛКОВОДОВ ЕСТЬ ПЛАН!

Годовой план сдачи шелководных коноков государству выполняли труженники колхоза «Узбекистан» Чустского района Наманганской области.

Трудная победа обеспечена ударной работой таких мастериц шелководства, как А. Эргашева, А. Акбарова, И. Солиева, которые сумели

получить до 170 килограммов коноков с каждой коровки грены.

Труженицы колхоза продолжают сдвигать вперед план по сдаче социалистических обязательств.

Ю. ИСАЕВ.

ГРЭС, на многих других предприятиях отрасли.

Ю. ПАФЕРОВ.

— Мы, медицинские работники, всей душой с теми, кто сейчас на Чернобыльской атомной электростанции, — рассказывает ветеран Великой Отечественной войны, старший врач Ташкентской городской станции «Скорой помощи» Д. Зильберман. — Наши ветераны М. Фадеев, Ф.

С. ИВАНОВ.

НА СЧЕТ № 904

НАША ОБЩАЯ БЕДА

В редакцию продолжают поступать письма и сообщения в связи с аварией на Чернобыльской атомной электростанции. И в каждом из них подчеркивается, что это наша общая беда. Она больно отозвалась в сердце каждого энергетика Узбекистана. И

многие из них считают, что не вправе стоять в стороне, стремясь чем-нибудь помочь.

В рабочих коллективах и управленческом аппарате Ташкентской, Сырдарьинской и Новоазиатской ГРЭС, предприятий Узэнергоснабжения, Узэнергосна-

станции — большое несчастье, и оно никого из нас, энергетиков, не оставило равнодушным, — говорит Мухаббат Ахмедовна. — Выступление по советскому телевидению Первого секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева еще раз убеждает, насколько грозной является ядерная энергия, вышедшая из-под контроля.

Советские люди восприняли беду на Чернобыльской АЭС как свою личную беду.

На митингах и собраниях энергетики выразили полную солидарность с выступлением М. С. Горбачева по телевидению, его ответом тем, кто размахивает атомной бомбой.

Энергетики Узбекистана восхитены героическим трудом товарищей, которые смогли ликвидировать последствия аварии на Чернобыльской АЭС, и выразили желание оказать свою посильную помощь.

Коллектив котлоаппаратного цеха № 1 Ташкентской ГРЭС, в котором более 90 человек, решил отработать один день в фонд помощи Чернобылю. Они уже перечислили на счет № 904 свыше 1.000 рублей. Инициативу поддержали во всех цехах, службах и отделах.

Приняли решение отработать день из заработанных средств перечислить на счет № 904 на Новоазиатской

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Листок № 5 (281)

Собрание коллектива началось в назначенное время; избрали президиум, утвердили повестку и регламент; с докладом на трибуну вышел председатель группы управления спешработ мастер В. И. Виноградов.

...А перед собранием начальник управления С. Н. Гулямов провел меня на участок, где возвращали жизнь вентилям и задвижкам. Он убеждал: того, что выдают управлению для текущего ремонта сантехники в подвалах жилых домов — мусор от потребного. В несколько раз больше теперь тут восстанавливают из того, что прежде шло в металлолом. Связат на участок отовсюду пришедшие в негодность вентили, задвижки, другие детали сантехники (а приходит в негодность они довольно быстро) и дают им тут вторую жизнь. Нельзя сказать, что уже нет нужды в этих деталях, но проблему почти решили. И заслуга здесь народных контролеров — от предложения до внедрения участка восстановления.

Припомнил я, как сетовали работники различных жилищно-эксплуатационных участков города на нехватку вот этой самой запорной арматуры. А тут выход нашли, и работает всего на участке четверо рабочих.

...Доклад был прочитан. Не очень умело сделан, многое упущено докладчик и, похоже было, не старался убедить собравшихся в том, насколько инициативы и деловиты группа и ее председатель. Словом, скромно отчитался и сел. Первые же из выступивших в прениях — старший инженер ПТО О. И. Кармишина, шофер Е. Г. Синев, старший инспек-

тор по кадрам С. В. Аруманова камня на камне не оставили от доклада, раскритиковали начисто работу группы и даже не захотели давать положительную оценку.

КАК ПРОХОДЯТ ОТЧЕТЫ

НЕ УМАЛЯЯ СДЕЛАННОГО

Как же так? Хвалил докладчик как своих первых помощников руководителя предприятия, а тут такой разнос. Бригадир сантехники Э. В. Долгов несколько нейтрально оценил работу группы. Ругать докладчика можно — всегда есть дело для них, но и признавать ведь нужно. Сколько было прежде опасающихся... А теперь, после того, как навели порядок, много ли их? Единично. Да вы по актам рейдов посмотрите — насчет дисциплины труда, опозданий или прогулов, а то и про выписку — ни слова уже. Ну, так надо же признавать это, повторяется он. А то — «лохое» работают, ничего хорошего... Так можно и себя ни за что обидеть.

Начальник управления тоже вышел к трибуне и поддержал. Мне больше известно, сказал он, помощники производств дозорные или нет. Скажу — дозорники, и первые. Контрольные замеры — сами знаете, какое для

условия, прямо скажем, не отлаженного пока телоснабжения, неудовлетворяющей во многом работы эксплуатационных участков и трестов. С другой стороны, здесь подобрались дисциплинированный народ, это слаженный коллектив, всегда готовый откликнуться на призыв о помощи, что нормально вообще-то должно быть для ремонтной службы.

Вот такая оценка. Присоединяясь к ней, я бы только хотел заметить, что и на территории этого района все еще остается немало запорных подвалов. И здесь есть факты преждевременного выхода из строя сантехники, плохой ее эксплуатации и профилактики. Все еще неграмотно и нерешительно обращаются с ней жильцы, и низок уровень ее обслуживания слесарями. И членам групп и постов народного контроля не хорошо отворачиваться от хорошо знакомых им фактов, занимать подчас стороннюю позицию только потому, что проблемы могут оказаться и не их прямой ведомости. Службы по месту жительства все системы горюхипроводки, и пора их дозорным взять совместно — под контроль наиболее вопиющих и найти ответы, и найти решения.

«Обобщить критические замечания и предложения», — подвела итог в постановлении собрания. Направив своих новых представителей в группу, коллектив рассчитывает на коренную перестройку еще в одном своем выборном звене. Этого требуют время, задача ускорения.

М. САДВАКАСОВ.
Корр. «Правды Востока», Ташкент.



Головная группа народного контроля Бухарского допустительного комбината производственного объединения «Узградстрой» Министров Узбекской ССР объединяет 57 активистов. Их непримиримость к недостаткам, принципиальность в делах позволяют комби-

нату заметно улучшить качество выпускаемых сборных железобетонных изделий. НА СНИМКЕ: члены группы народного контроля комбината (слева направо) Р. Акмеев, Л. Галиева [председатель], О. Насыров проверяют качество стеновых панелей. Фото А. ЯКУБОВА.

ВЕСТИ С МЕСТ

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ КОМИТЕТЕ

В АТМОСФЕРЕ ПОПУСТИТЕЛЬНОСТИ

Нарушения трудовой, производственной, исполнительской дисциплины оборачиваются многотысячным ущербом для государства. Это еще раз показали результаты проверок, проведенных Республиканским комитетом народного контроля.

1. Грубо нарушалась штатно-финансовая дисциплина и трудовое законодательство в автотранспортной конторе треста «Промстрой». Главсредствозавоза, свыше 11 тысяч рублей составила сумма незаконных доплат инженерно-техническим работникам и служащим якобы за передвижной характер работы. На содержание сверхштатных инженерно-технических работников и обслуживающего персонала израсходовано около 14 тысяч рублей.

Не было порядка в эксплуатации транспорта. Путевые листы выдавались на срок от двух дней до месяца, работа машин на линии не контролировалась. Водители, пользующиеся бесконтрольностью, самостоятельно распоряжались транспортом, использовали его в корыстных целях, позволяли себе садиться за руль в нетрезвом состоянии.

В атмосфере недисциплинированности, попустительствия многочисленным нарушениям автотранспорт использовался крайне неэффективно. Прошлогодний план грузоперевозок выполнен лишь на 54 процента, убытки составили 864 тысячи рублей.

Республиканский комитет народного контроля объявил строгие выговоры и произвел денежные начеты на начальника автотранспортной конторы треста «Промстрой» Главсредствозавоза А. Духанова, управляющего трестом «Промстрой» Х. Садыкова. Строгие выговоры объявлены начальнику планового отдела АТК Н. Крыльцову, заместителю управляющего трестом «Промстрой» И. Герро, выговор начальнику управления автомобильно-

ЗАДАНИЕ КОНТРОЛЕРАМ

ЗАГЛЯНИТЕ В ОБЩЕЖИТИЕ, ГДЕ ВОЛЬНО ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ ВЫПИВОХИ

В коридоре общежития валилась бутылка из-под «Жемчужины Азербайджана».

— Нестандартная, в пункте по приему стеклотары не войдут, — пояснила оператор Гулистанского маслоэкстракционного завода Мастура Олимова. — Остальные бутылки «страдают» подбират с утра. А почему так грязно? — заинтересовались члены рейдовой бригады.

— Уборщик нет, мусор не вывозят, газа нет, за водой ходим чуть ли не на километр, — начала перечислять беды общежития рабочая молочной кухни того же завода Назира Ризаходжаева. — Постоянные перебои с электричеством, а электрика не дозвонится. Да и вообще невразумительно, чье это общежитие.

Нам все-таки удалось выяснить, кому принадлежит трехэтажное общежитие, расположенное в третьем микрорайоне Гулистана. Вначале оно было в распоряжении строительного треста № 7, а года три назад его взял в аренду маслоэкстракционный завод. Руководство предприятия не выделяло на этот срок на нужды общежития и гвоздя. Несколько месяцев назад завод от аренды отказался, и общежитие вновь стало трестовским. Однако его обитатели не почувствовали разницы — порядок как не было, так и нет.

Особенно вольно чувствуют себя здесь выпивохи. В день рейда, который проходил в воскресный вечер, мы обнаружили работника отдела введомственной охраны Николая Халтурину в невменяемом состоянии. Впрочем, это никого из жильцов общежития не удивило — всем известно, что он состоит на учете в наркологическом диспансере. Как его соседка, работница горторга Нелля Ломакина, и еще десятков других.

Второй этаж у нас называют «льняным двором», — говорит жильцы. — Участковый инспектор милиции там постоянный гость. Пьянки, скандалы — каждый день. Когда мы заинтересовались, есть ли в общежитии

ЗАДАНИЕ КОНТРОЛЕРАМ

ЗАГЛЯНИТЕ В ОБЩЕЖИТИЕ, ГДЕ ВОЛЬНО ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ ВЫПИВОХИ

уголок отдыха, проводится ли культурно-просветительная работа, читаются ли лекции, жильцы в ответ разводили руками.

Этим же жестом ответила нам и Н. И. Давиденко, начальник ЖКО строительного треста. Не дошли еще у нас руки до этого общежития. Вот начнем его ремонтировать, наведем порядок. Ведь совсем мало времени прошло с тех пор, как оно опять стало нашим.

Но как же тогда быть с общежитием тогда же треста, расположенным в первом микрорайоне? Оно вот уже два десятка лет трестовское, но и здесь неприглядная картина: выбитые окна, грязь, отсутствие инвентаря, уголка отдыха. Выпивихи мы находили почти в каждой комнате.

Рядом — еще одно общежитие треста № 7, единственное, у дверей которого красовалась вывеска. Общежитие № 1 держат здесь, как видно, за образцово-показательное, чтобы было что показать в случае проверки. В коридорах относительно чисто, висят люстры «под хрусталь». В вестибюле, который по совместительству считается уголком отдыха, стоит холодильник, телевизор. На стене выполнена неумелой рукой рекламная копия с знаменитой картины. Но тема ее весьма спорная для помещения в общежитии. И это, вся наглядная агитация, смысл которой, видимо, в

подсказке — как проводить досуг. Ибо кроме уже упомянутого телевизора, никаких других вариантов для проведения свободного времени здесь не предлагается.

Скучно у нас, особенно в выходные, — говорит Борис Петухов, каменщик из ПМК-2.

Нет никаких бытовых условий, — продолжает рабочий ПМК-290 Анвар Пулатов. — Одна водопроводная колонка на несколько близлежащих домов — вот и все имеющиеся удобства.

Перед общежитием строительного треста — № 22 сохранился за низким столбом группа жильцов, забывающих «козла». Некоторые из них были «слегка под градусом». Разговор подтвердил зародившуюся догадку: домик было единственным доступным развлечением.

Командант общежития В. Хаитова показала две комнаты, отведенные под уголок отдыха — в них были заметны следы вездесущего ремонта. Но когда эти комнаты заняты действующим, сказать она не могла. Нелюбимые лестницы, обшарпанные стены, выбитые стекла в оконных проемах дополнили безрадостную картину.

А вот в общежитии опытного ремонтно-механического завода мы встретили уют и чистоту. Чувствуется здесь забота, в первую очередь администрации, о рабочем человеке: две кухни, бытовые комнаты, уголок отды-

ФАКТЫ КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

ПРОСТАВКАЮТ СТАНКИ

...В ШКОЛЕ

В Маргилане хорошо понимают значение технических средств обучения школьников. И много делают их приобретения. Но на этом все и кончается. Многие приобретенные и дорогостоящие приборы и оборудование залегают на складах, разуплотняются, приходят в негодность. В течение пяти лет в школе № 19 лежит в заводской упаковке оборудование для двух лингафонных кабинетов. В школе № 3 без дела с 1978 года — две швейные машины. В школе № 17 из-за нехватки запчастей бездействуют станки и швейные машины.



НЕ ПОПАСТЬ К САПОЖНИКУ

С заботой о себе, а не о населении, работают службы быта Большаяшанского района Самаркандской области. Жителям трудно попасть в швейную и фотоателье, а голубой змран, сапожные мастера, так как они работают с 9 до 17 часов с перерывом на 1 час и двумя выходными. Да и этот график зачастую не выдерживается.



ПРОПАЛА КАРТОШКА

В колхозе имени Ленина Ромитанского района безответственно относятся к хранению семенного картофеля. Более 5 тонн его реализовано для нужд областного питания и колхозникам, а свыше 15 тонн из-за неудовлетворительного хранения испорчено. Руководители колхоза приписали свою бесхозяйственность авто. Но из акта картофеля не вырост.



НИ САЛАТОВ, НИ СОКОВ

Антисанитария царит в помещениях столовой № 13 (зав. Х. Рахимов) Чиланзарского треста столовая и меню однообразно: макарон, перловка, рис, котлеты. Нет ни салатов, ни фруктовых вин. Нет и порядка.



Рис. В. МУРОМЦЕВА

НУКУС

Комитет народного контроля Каракалпакской АССР проверил состояние торгового обслуживания сельского населения предприятиями и организациями республиканского потребсоюза. В каждом третьем из них были вскрыты нарушения правил советской торговли, обман покупателей допустили работники магазинов № 2 и № 4 Шумарайского района, № 54 и № 55 Элламанлиевского района и ряда других. В некоторых магазинах нарушаются режимы работы, отсутствуют товары первой необходимости, царит антисанитария. Комитет обратил внимание председателя Каракалпакского республиканского потребсоюза У. Миранова на имеющиеся нарушения и недостатки в торговом обслуживании сельского населения и назвал ряд виновных должностных лиц. В ответ на это председатель потребсоюза заявил, что по итогам проверки основаны от занимаемых должностей 5 человек, лишены орденов и дисциплинарной ответственности 27 торговых работников.

ЗАРБДАР

Проверкой народных контролеров установлено, что в ряде совхозов района бесхозяйственно расходуется поливная вода. Не всегда своевременно отводятся излишки воды от грядки оросительных систем, лотки не герметизированы. Во многих местах водопроводные трубы не утеплены. Такие факты имеют место в совхозах имени XXV партсъезда, «Ленин юлы», имени Ю. Курбанова. Районный комитет народного контроля назвал лиц, халатно относящихся к расходу поливной воды, а управляющего пятым отделением совхоза № 14 З. Шумарайова отстранил от занимаемой должности.

НАВОИ

Неритмично работает цементный завод, части остановлено оборудование. В прошлом году возвращаются лишь простояли 175 часов, из-за чего недоделано 64 тысячи тонн цемента и переработано 3 миллиона кубометров газа. Государству нанесены убытки в сумме 75 тысяч рублей. Большой перерасход сырья и газа имеет место на электростанции. Только из-за неудовлетворительного состояния приборов учета здесь перерасходовано 600 тысяч кубометров газа. Обсудив итоги проверки, областной комитет народного контроля Главсредствозавоза В. Крамаренко и начальнику сырьевого цеха А. Рахимову объявил выговоры. К такой же мере наказания привлечены начальник производства котельной электростанции А. Купчинкин и главный приборист В. Володченко. Кроме того, на тт. Рахимов и Володченко произведены денежные начеты.

ЗИТЗАГИ МАЛОВОДЬЯ

Рейд «Правды Востока» по хозяйствам Каракалпаки

— Еще зимой опытные хлопкоробы почувствовали, что может повториться маловодный 1982 год. Тогда же подтвердили прогнозы метеослужбы — воды будет мало, — рассказывает директор совхоза «Ташкент» Ходжиделия Курбанов. — Так что было время выработать и тактику посевной и принуждать, как лучше организовать уход за посевами.

Сегодня эти рекомендации получили конкретное воплощение. Рейдовая бригада обратила внимание на то, что культуривания в хозяйствах ведется не совсем обычно. За культиватором в междурядьях не оставалось бороздок. Мы переставили рабочие органы — поменяли местами лопку с бритвой, — объясняет предложивший этот метод управляющий отделением «Ленинабад» Халимбай Нуриязов. — Не вскрывается капиллярная система почвы, и обработанные таким образом поля медленно теряют естественную влагу. В социалистическом соревновании лидируют отделение «Ленинабад» (управляющий Х. Нуриязов), «Божайат» (управляющий Т. Курбанов), бригады О. Джамилова и Х. Каппазарова. Лучшим на культуривании признан тракторист К. Бердмуратов. Активно подключились к контролю за распределением и использованием воды члены головной группы, посты народного контроля. В нынешнем году совхоз «Ташкент» обязался выполнить и повышенный план хлопкозаготовок. В хозяйствах уверены — справятся. Из чего складывается эта уверенность? Прежде всего —

Неделю стояла прохладная погода. Нет-нет да и дождичек. В таких условиях развивается хлопковая сонка, появляются корневая гниль, почва покрывается коркой. Но с другой стороны, оттаивается и земля первого поля. Хлопкоробы еще не так остро, как рисоводы, почувствовали маловодье. Последние находятся в крайне тяжелом положении. И немалая доля вины в этом лежит на тресте «Целинрис». В совхозе «Октябрь» Чимбайского района сев проведен на 4540 гектарах — на 900 гектаров меньше, чем в прошлом году. Идет заливка чеков. По оросительным каналам диспетчер безупречно пытался найти председателя, главного агронома, секретаря парткома или кого-либо из главных специалистов. Ни один сигнал рации не достиг цели. Не вольно думаешь: с дисциплиной левачию.

Третий год мы не можем добиться, чтобы провели капитальную планировку полей, очистили коллекторно-дренажную сеть. В совхозе действительно большая часть площадей нуждается в капитальной реконструкции. Однако и текущая планировка (ее полностью можно было выполнить своими силами) проведена лишь на 2,975 гектара. Какая же тут экономика воды, когда выровненность полей колеблется в пределах 15—20 сантиметров при допустимом перепаде уровней грунта всего 5. И неудивительно, что в прошлом году совхоз план продажи риса государству выполнил лишь на 64 процента. Позицию невмешательства заняли члены группы народного контроля совхоза. Почему бы им не выйти на связь с дозорными ПМК и совместно не провести рейды, чтобы вскрыть резервы производства? Справедливые нарекания в адрес чимбайской ПМК-19 пришлось выслушивать и в совхозах «Майба», имени П. Сентова, где еще выше перепад грунта. Но этого уже не исправить до осени. Рисоводы района заполняют че-

ки, перекапывают все сбросы, коллекторы с целью создать подпор грунтовым стоку воды с полей. Здесь отказались от проточного орошения. Так что предстоит борьба с тяжелыми болезнями риса, и райсельхозтехника стоит позаботиться о пополнении запасов «лекарств» — медно-го купороса, гербицидов. На таком фоне оптимизм, трудовой настрой в коллективе рисоводов вынуждают уважать. Так, никто в бригаде Бердиди Наврузова из совхоза «Октябрь» ни на минуту не допускает, что план может быть сорван. Такого у них еще не было, и в прошлом году. — Насос есть, коллектор рядом — если маловодье прижмет, будем использовать сбросную воду, — пояснил Б. Наврузов. Такую же тактику наметил бригадир из совхоза имени П. Сентова Зайтжан Сеймуратов. Оба коллектива отличает то, что они не стали жаловаться, когда ПМК-19 вспомнит о них, и провели планировку полей. Капитальной же по ГОСТУ не назвать, но выровненность чеков значительно лучше, чем в других бригадах. Далеко до полноты мы добрались до совхоза «Кара-

узяк» Караузятского района. Это хозяйство последнее, только 3 мая, получило воду. Пришлось в хозяйстве установить очередность заполнения чеков. Вроде бы все продумала дирекция перед посевной: и как обеспечить рабочих горючим питанием в поле, и вагончики, временные полевые станы удобно расположили, про теплую одежду и сапоги не забыли. А о такой вещи просто необходимо, как фонари, забыли. И вот ползет трактор за поливными пашинами, чтобы поднести фарамин. Этаким «фонаришем» на гусеницах сминает десятки килограммов топлива, которого потом не будет хватать для работы насосов во время подлитки чеков сбросной водой. А членам совхозной группы народного контроля будто невдомек, что экономия в малом порой приносит большие убытки.

«ПРАВДА ВОСТОКА» ОТВЕЧАЕТ

«НЕ ПОРА ЛИ СТРОЖЕ?»

В статье под таким названием, опубликованной 5 апреля, говорилось о необходимости принятия более строгих мер по результатам проверки органов народного контроля. Секретарь Чирчинского горкома партии Ю. Асенков сообщил, что критические материалы в газете признаны правильными. Директору Чирчинского филиала государственного института зрелищной промышленности Г. Г. Горичеву за обеспечение должного руководства подразделением, неприятие действительных мер по устранению недостатков в деле повышения эффективности производственно-конструкторских и научно-исследовательских работ, беспечность за откровенно объявлен выговор с занесением в учетную карточку. Такое же партийное взыскание вынесено главному инженеру филиала Б. А. Лустину за слабую научную проработку проектных решений, принятие должных мер по четкой организации авторского надзора за возводимыми объектами, привлечение филиалом функций генпроектировщика, низкое качество проектов. Членом городского комитета народного контроля рекомендовано повысить ответственность и должностным лицам, строгие спрашивать за допущенные недостатки и упущения.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени НИЗАМИ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ ПО КАФЕДРАМ:

заведующих: информатики и вычислительной техники, геометрии, клинических основ дефектологии и сурдопедагогика, олигофренопедагогика и логопедии, научных основ управления народным образованием, методики трудового обучения (кандидаты наук), постановки голоса и пения, народных инструментов, иностранных языков (естественных факультетов); профессора научного коммунизма; доцентов: истории КПСС (гуманитарных факультетов), методики узбекского языка и литературы, узбекского языкознания, научного атеизма, этики и эстетики, педагогики, методики изобразительного искусства и черчения, педагогики начальных классов; старших преподавателей: русского языка в национальных группах, политэкономии, психологии, методики дошкольного воспитания; преподавателей: истории КПСС (гуманитарных факультетов), политэкономии, диалектического и исторического материализма, психологии, дошкольной педагогики, методики музыкальных дисциплин, постановки голоса и пения, русского языкознания, русского языка в национальных группах, русской и зарубежной литературы, общесоциальных дисциплин; заведующего старшего и младшего научных сотрудников: по проблемной научно-исследовательской лаборатории по обучению детей русской разговорной речи в национальных детских садах и школах Узбекистана. По филиалу Ташкентского государственного педагогического института имени Низами в г. Новои. старшего преподавателя русского языка; преподавателей: история КПСС, философия, русского языка и физики. Срок конкурса — по 24 июня. Документы направлять по адресу: г. Ташкент, п/о 100, ул. Педагогическая, 103, отдел кадров.

УЗБЕКСКОЕ ХОРЕОГРАФИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ при Узбекском Государственном ордена Трудового Красного Знамени академическом Большом театре оперы и балета им. А. Навои

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1986-87 учебный год Хореографическое училище готовит артистов балета для театров оперы и балета, музыкальной комедии, ансамбля народного танца, эстрады. В хореографическое училище принимаются дети обоего пола, обладающие профессиональными данными: на ОТДЕЛЕНИЕ КЛАССИЧЕСКОГО ТАНЦА — с 8-летним сроком обучения, оканчивающие в год поступления 3-й класс средней школы (в возрасте 9—11 лет); на ОТДЕЛЕНИЕ НАРОДНОГО ТАНЦА (5 лет обучения) — дети, оканчивающие в год поступления 6-й класс средней школы (в возрасте 12—14 лет). Заявления о приеме в хореографическое училище подаются родителями поступающих на имя директора училища. К заявлению о приеме прилагаются документы: справка об окончании соответствующего класса средней школы, копия свидетельства о рождении, 3 фотокарточки размером 3Х4 см, медицинская справка (форма № 286). ПРИМЕЧАНИЯ: Заявления и документы подаются родителями поступающего лично или посылаются по почте заказным пакетом. Посылаемые документы должны сопровождаться точным адресом отправителя. Прием заявлений в хореографическое училище — по 2 июня, поступившие экземпляры — по 15 июня. Прием учащихся в хореографическое училище проводится в три тура. I ТУР — определение внешних сценических данных (лицо, фигура, физическое сложение и т. д.) и проверка профессиональных данных (выворотность, подъем, шаг, прыжок, гибкость). II ТУР — медицинская комиссия (особое внимание обращается на строение скелета и мышц, состояние нервной системы, сердца, легких, вестибулярного аппарата, арения). III ТУР — просмотр детей художественной комиссией (определяется танцевальность, музыкальность, ритмичность, выразительность). К каждому последующему туру допускаются дети, прошедшие успешно предыдущие туры. На основании результатов просмотра приемная комиссия выносит решение о приеме в хореографическое училище. Зачисление в число учащихся производится приказом директора. Учащиеся отделения классического танца получают стипендию, начиная с 6 года обучения, учащиеся отделения народного танца — с 3 года обучения, имеется интернат. Дети, зачисленные в хореографическое училище и не приступившие к занятиям без уважительных причин до 10 сентября, исключаются из числа учащихся. Документы подаются после III тура. Приемная комиссия работает по 15 июня. Адрес училища: г. Ташкент, ул. Педагогическая, 31. Телефоны: 56-24-36, 56-33-27.

ТАШКЕНТСКИЙ РАДИОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на платные одно- и двухмесячные ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ на базе 8 и 10 классов с узбекским и русским языками обучения. Начало занятий — 2 июня. Адрес техникума: 700156, г. Ташкент, микрорайон Чилангар, квартал Д-20, ул. Политрачная, 52 (автобусы: 50, 78, остановка «Мевазар»; троллейбусы: 6, 11, 19, остановка «20 квартал»).

УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА ТУПАЛАНСКОГО ВОДОХРАНИЛИЩА ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные машинисты гидравлических экскаваторов, машинисты электрических 5-кубовых экскаваторов, имеющие опыт работы в карьере, машинисты бульдозеров, шпунтукеры и малеры 4—5 разрядов, электрики 4—5 разрядов. Оплата труда — сделочно-премиальная. Одним из преимуществ является место в общежитии, семейный — благоустроенные квартиры в течение месяца непосредственно на стройке в пос. Фархад. Обращаться по адресу: 733620, Узбекская ССР, Сурхандарьинская область, Сариянский район, пос. Фархад.

Коллектив Главного управления государственного строительства Узбекской ССР с присорбированной к концу старшего инспектора ШАРИПОВА Анавара Назировича и выражает глубокое соболезнование по поводу кончины ее отца ХАЙДАРОВА Бора Азизовича.

Коллектив Республиканской конторы и Ташкентской базы № 2 «Узобтсанлеш» выражает искреннее соболезнование директору баз А. Е. Васильеву по поводу смерти ее отца БАСАНОВА Едима Ильича.

Коллектив Среднеазиатского научно-исследовательского института шелководства и Среднеазиатского отделения ВАСХНИЛ выражает искреннее соболезнование директору института доктору сельскохозяйственных наук У. И. Насибуллаеву по поводу кончины его отца НИГМЕТУЛЛАЕВА Насирулла.

НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

С ЗАБОТОЙ О СВЕТЛОМ БУДУЩЕМ НАРОДОВ ПЛАНЕТЫ

ГОВОРЯТ ГОСТИ СРАЖАЮЩИЙСЯ ЭКРАН

Хулио ТОРРЕС, заведующий отделом национального института кинематографии, Никарагуа:

Кинематографистам нашей страны приходится работать в сложных условиях. Экономическая блокада, нападения коитрас, постоянная угроза империалистической агрессии. И все же после победы сандинистской революции мы взяли уверенный курс на создание национального кинематографа.

Конечно, успех был бы невозможен без помощи друзей из социалистических стран, прежде всего Советского Союза и Кубы. Уже сейчас в Никарагуа создано более шестидесяти документальных лент, которые посвящены самым насущным проблемам страны. Недавно мы начали съемки первого художественного полнометражного фильма.

Важное направление нашей работы — прокат фильмов. Мы возмем их в самые отдаленные, глухие уголки страны. До революции там не было даже электричества, а теперь вот пришло кино.



Кинематографисты Афганистана у минарета Каляя. Фото А. ЯКУБОВА.

ОПРАВДАЛ НАДЕЖДЫ

Бали Каама САМБО, режиссер, Того:

Ташкентский международный кинофорум стал для меня родным. Я называю его своим фестивалем. Третий раз участвую в этом смотре и всегда меня ожидают здесь новые открытия.

Для меня, работающего в художественном кино, ташкентские встречи — настоящие академии киноискусства. Общение с коллегами, творческие дискуссии, просмотр фильмов, представленных на ташкентском экране, — это не только для кинематографистов стран, где кино находится на пути становления.

В этом плане нынешний фестиваль оправдывает все надежды. Возвращаясь домой, буду воплощать в жизнь те идеи, которые утверждает фестиваль.

ОБЩИЕ ПРОБЛЕМЫ

Минор Альфара АЛЬБИССАР, директор кинокабинета, Коста-Рика:

Ташкентский фестиваль играет важную роль в творчестве кинематографистов многих стран. В том числе и латиноамериканских. Мы сейчас переживаем такое время, когда работников искусства волнуют общие проблемы. Это проблемы мира. И нужно найти такие пути воплощения их на экране, чтобы никто не остался равнодушным, чтобы каждый зритель в полную меру осознал, какое это зло — война. На фестивале мы учимся друг у друга. Для каждого участника смотр стал школой повышения профессионального мастерства.

ФЕСТИВАЛЬНЫЙ ЭКРАН «БЕСКОНЕЧНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

Имена молодых режиссеров Начикет и Джао Патвардханов (муж и жена) пока мало известны советскому зрителю. Их режиссерский дебют, фильм на языке маратхи «22 июня 1897 года» — о самоотверженной борьбе индийских патриотов с английскими колонизаторами был включен в программу информационного показа на XII Международном кинофестивале в Москве в 1981 году. Патвардхан закончил архитектурный факультет в университете в Бароде, затем работал архитектором в Пунае, художником-декоратором на киностудии Бомбея.

«Бесконечное путешествие» (в оригинале «Анант Ятра») — их новый фильм, который Индия представляет в официальном показе Ташкентского кинофестиваля. Уже в самом названии фильма заключена определенная символика — это своего рода путешествие по жизни Ананта Гудболе, главного героя фильма. Анант — служащий компании, выпускающей электронно-вычислительные машины. В свой 46-летний Гудболе как бы подводит итоги своей однообразной бездуховной жизни, проходящей в бесконечной суете будней. Все дни напролет он занимается в конторе оформлением контрактов на продажу компьютеров, а вечерами сидит перед телевизором. Каждый из членов его семьи — и жена, и дети — живут своей отдельной жизнью, не проявляя интереса друг к другу. Одно время Гудболе даже показалось, что его безразличное поведение вызвало какиньто отклонениями от нормы в организме. Однако врач уверяет пациента, что тот абсолютно здоров. Нужно только сменить обстановку, взять отпуск. Неожиданный звонок, Некто

по имени Дзадудула предлагает ему «выстрастную мечту» — путешествие в мир грез и фантазий. Стоит только заплатить несколько рупий, снять с полки любимую книгу, забраться в волшебный шкаф с зеркальными дверцами... и ты оказываешься в другой жизни, где нет ни компьютеров, ни телевизоров, где все по-настоящему естественно и просто. По ту сторону волшебного шкафа нет никаких семейных и социальных проблем. Безмятежный покой, Сказочный лес, где падают звезды. Там, наедине с природой, живет красавица Шакунтала. И вот на наших глазах происходит своеобразное раздвоение личности героя. С одной стороны, ему не хочется терять блага индустриальной цивилизации, благоустроенный быт. Но он не хочет и расстаться навсегда с мечтой о Прекрасном, представшей в виде газелиной принцессы. Эта необходимость сделать выбор ставит в тупик нашего героя. Может быть, как-то можно соединить фантастическое с реальным? Совершить еще одно чудо, вызвать из того мира в наш век Шакунталу? Для Дзадудулы, конечно же, нет ничего невыполнимого. И вот неземная красавица признается в Бомбей, где все ей чудно и непонятно. Ананту скоро начинает надоедать вести двойную жизнь — обманывать жену, идти на ухищрения, чтобы встретиться с Шакунталой. В финале картины Шакунтала возвращается в свой мир. На очередном Всендийском национальном кинофестивале фильм «Бесконечное путешествие» признан лучшим фильмом года на языке хинди.

Ю. КОРЧАГОВ.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ЧТОБ НЕ ПОВТОРИЛАСЬ ХИРОСИМА

Как уже сообщалось в печати, несомненно дней проведет в Узбекистане делегация генеральной ассоциации корейских граждан, проживающих в Японии. В беседе с нашим корреспондентом один из членов делегации — доктор Ли Хе Чер, являющийся заместителем председателя общества корейских медицинских работников, проживающих и работающих в Японии, ответил на ряд вопросов. Корр.: Призыв возвестить всю меру ответственности в наш ядерный век, который высказал в недавнем своем выступлении по советскому телевидению Михаил Сергеевич Горбачев, заставлял, очевидно, каждого честного человека определить и свою позицию, и меру личной ответственности в борьбе за мир... Ответ: Да, конечно. Я принадлежу к числу активных сторонников борьбы за мир — против ядерной войны. Это позиция и человека,



Бухара встречает гостей фестиваля. Фото А. ЯКУБОВА.

МОЛОДОСТЬ, ТВОРЧЕСТВО, МИР

Они молоды, очень молоды, посланцы разных стран, собравшиеся в этот фестивальный день в ташкентском концертном зале «Бахор». Первые встречи со зрителями. Первые киноленты. Первые книжки стихов. Первые песни. Первые живописные полотна. Все — первое. А еще чаще — первое впереди. Ведь самые юные участники этой встречи еще только прощаются со школой.

Мечты о будущем принесли в этот зал представления творческой молодежи Узбекистана и участники кинофестиваля. Встреча, состоявшаяся в рамках кинофорума трех континентов, прошла под знаком одной мысли, одного желания, выраженного на многих языках. Нам нужен мир. Только тогда могут звучать над землей песни, только тогда могут собираться у киноэкранов люди. Только тогда может продолжаться жизнь.

Молодость. Творчество. Мир. Неразрывны эти понятия. Им — молодым — нести трудные обязанности в мир будущего. Мир — первое слово девиза Ташкентского фестиваля. Вот уже в пятый раз позвал он сюда Фариду Ахтар, актрису из Бангладеш.

— Я хочу, — сказала она на встрече с творческой молодежью, — чтобы люди жили в дружбе, понимали друг друга. Искусство кино, ставшее делом моей жизни, должно помогать людям в этом. Кино, песня, все виды искусств призваны помогать

ШКОЛА МАСТЕРСТВА

Бернард ТУВАЯ, кинорежиссер, Зимбабве:

У кинематографистов развивающихся стран очень много проблем, и подчас их решение связано с серьезными затруднениями: не хватает квалифицированных кадров, нет надлежащего оборудования. Но страна, которая встала на путь прогрессивного социального развития, долж-

на иметь свое кино. Такое, которое помогало бы успешно идти этим путем. Вот большая цель, к которой мы стремимся и преодолеваем ради ее достижения большие препятствия. Пока в Зимбабве создаются преимущественно документальные фильмы. Но, ду-

маю, настанет время, когда мы всеерь приступим к работе и над созданием художественных кинокартин. Фестивали помогают кинематографистам обогатиться опытом. Ташкентский фестиваль занимает особое место. Здесь мы встречаем не только радужный прием, но и открытые сердца друзей, которые всегда готовы оказать помощь, поделиться своими знаниями, опытом.

Встреча, ставшая общей песней. Эту песню создавали поэты Аман Матчан, Зульфия Муминова, артисты ГАБТа имени Навои Неля Алимова и Хасан Бозоров, артисты театра имени Горького, учащиеся студии циркового искусства, музыканты ансамбля камерной джазовой музыки.

— Мы рядом, на земле одной живем, — сказала в своем стихотворении молодая ташкентская поэтесса Людмила Егорова.

Они едины, они неотделимы друг от друга, эти понятия — молодость, творчество, мир. С. ФРОЛОВА.

Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-88; секретариат — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганды и агитации — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, капитального строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школы и вузов — 32-57-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

РЕДАКЦИОННЫЕ ТЕЛЕФОНЫ: 33-10-48, 33-72-77, 33-24-88, 33-34-75, 33-43-64, 33-15-20, 33-14-75, 33-16-38, 33-44-92, 32-57-13, 33-81-29, 33-81-42.

РЕДАКТОР: Г. Г. НЕКЛЕССА. СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ: в Ташкенте — 33-42-92; Нукусе — 2-64-52; Андиане — 4-49-57; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-31-42; Дикангане — 3-22-63; Карши — 4-45-71; Намангане — 6-60-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21. НАШ АДРЕС: 700047, Ташкент, ул. Ленинградская, 32